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У статті розкрито особливості застосування рольового етапу як го-
ловної детермінанти рольової структури особистості. Доведено, що реа-
лізація рольового етапу забезпечує активне функціонування особистості 
та вдосконалення її професійної підготовки шляхом формування моделей 
поведінки (“знавець дитячої психології”, “фасилітатор”, “дидакт”, “на-
ставник”, “няня”, “партнер”), об’єднаних у рольові профілі “психолог”, 
“педагог”, “соціал”, що складають рольову структуру особистості. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді. У соціально-психо-
логічних концепціях центральною проблематикою є рольова поведінка 
особистості, подана об’єктивними та суб’єктивними аспектами функціо-
нування її професійних ролей. Об’єктивні характеристики професійних 
ролей розкривають відповідні соціальні стандарти рольової поведінки 
особистості, а суб’єктивні – індивідуальні соціально-психологічні меха-
нізми сприймання і виконання ролі. У нашому випадку це професійні 
ролі, що об’єднані в рольову структуру особистості вчителя початкових 
класів. Саме тому рольова структура особистості як наукова психологіч-
на проблема опинилася в центрі уваги провідних психологів сучасності 
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і стала предметом нашого дослідження. Отже, рольова структура особи-
стості – складне соціально-психологічне утворення, що об’єднує в собі 
рольові профілі “психолог”, “педагог”, “соціал”, до складу яких входять 
рольові позиції (“знавець дитячої психології”, “фасилітатор”, “дидакт”, 
“наставник”, “няня”, “партнер”).

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано ви-
рішення даної проблеми та на які опирається автор. У контексті наших 
наукових розвідок особливу увагу приділено розробці конструктивної 
моделі розвивальної програми з формування рольової структури особи-
стості, оскільки останніми роками окреслене питання є необхідною умо-
вою реалізації психологічного супроводу щодо підготовки майбутніх фа-
хівців. Розвивальні програми в роботі психолога в системі освіти (діяль-
нісний підхід) представлено авторським колективом кафедри практичної 
психології Харківського національного педагогічного університету імені 
Г. С. Сковороди під керівництвом професора Т. Б. Хомуленко [6]. Озна-
чені матеріали охоплюють різні вікові етапи онтогенетичного розвитку 
особистості (від молодшого школяра до майбутнього професіонала). 
Академік І. Д. Бех [1] акцентує увагу на залученні студентів до створен-
ня проектувальних систем щодо підготовки до професійної діяльності. 
Цікавими в цьому напрямку виявилися ідеї О. М. Пєхоти [5], яка запро-
понувала теоретичну модель індивідуальності вчителя, наголосивши на 
тому, що саме ця модель є вихідним теоретичним поняттям і водночас 
схемою-маршрутом. Поряд із вітчизняними дослідниками розробкою 
розвивальних програм опікувалися російські науковці В.  М.  Гоголєв, 
В. Г. Максимов, О. Г. Максимова, О. Б. Ванькова та інші. 

До умов цілеспрямованого формування у студентів професійних іде-
алів В. М. Гоголєв відносить такі: систему глибоко обґрунтованої та віро-
гідної інформації щодо професії та якостей особистості вчителя; єдиної 
системи вимог до професійної підготовки майбутніх учителів, що ство-
рює у студентів високу суб’єктивну значущість основних уявлень сто-
совно професії вчителя [2]. У дослідженнях В. Г. Максимова встановлено 
такі етапи підготовки особистості до рольової діяльності, унаслідок яких 
формується рольова компетентність [3]. 
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З огляду на вищезазначене метою статті є представлення рольового 
етапу розвивальної програми (один з чотирьох) як головної детермінан-
ти рольової структури особистості. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Розроблена нами роз-
вивальна програма являє собою чотирикомпонентну конструктивну мо-
дель рольової структури особистості [4]. Програма містить такі етапи: 
мотиваційний, інформаційний, рольовий, рефлексивний. У своїй статті 
ми детально висвітлимо третій її етап. 

Рольовий етап (третій за змістом у розвивальній програмі) являє 
собою систематизацію професійних і особистісних якостей учителя, що 
впливають на зміст ролей та обумовлюють єдність і цілісність рольової 
структури особистості. Він поєднує такі підетапи: перший – особистіс-
ний, другий – операційний. 

Метою особистісного підетапу є становлення рольової структури 
особистості вчителя початкових класів шляхом об’єднання виконуваних 
ним ролей у рольові групи: “психолог”, “педагог”, “соціал”. Досягнення 
цієї мети забезпечувалося виконанням таких завдань: 

1. Розвиток системи якостей, що впливають на формування моделей 
поведінки, об’єднаних у групу “психолог”: високий соціальний інтелект 
(здібність правильно розуміти поведінку людей); рефлексивність (здат-
ність до усвідомлення, контролю та регуляції власної педагогічної діяль-
ності).

2. Розвиток особистісно-професійних якостей, що впливають на 
формування моделей поведінки вчителя початкових класів, об’єднаних 
у групу “педагог”: творчих – дивергентність, креативність; інтелектуаль-
них – загальний рівень розумового розвитку, здатність мислити (аналіз, 
синтез, узагальнення, логічність та оперативність розумової діяльності); 
організаторських (лідерські нахили (домінування-підпорядкування)  – 
соціальна мобільність, соціальна спрямованість, об’єктивність, схиль-
ність до планування, самоменеджмент вчителя (уміння правильно орга-
нізувати самого себе). 

3. Розвиток системи особистісно-професійних якостей, що впли-
вають на формування ролей, об’єднаних у групу “соціал”: комунікатив-
них  – діалогічна спрямованість у спілкуванні, відвертість і відкритість 
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у взаєминах, здатність до співпраці, толерантність, партнерство, уміння 
встановлювати контакти з класом; перцептивних – розуміння учня на 
рівні сприймання; експресивних – виявлення почуттів до учнів класу, 
повага й увага до особистості кожного. 

Метою операційного етапу є формування системи дій та операцій, 
спрямованих на розширення та розвиток рольового репертуару учасни-
ків програми шляхом створення ролеграм. Ролеграма – це оптимальний 
необхідний набір дій, що відповідає основним функціям певної ролі, ви-
конуваної вчителем у процесі педагогічної діяльності. Зміст кожної ролі 
та її виконання передбачає наявність відповідних вимог, перелік та опис 
як загальнотрудових, так і спеціальних знань і вмінь.

Детальне дослідження змісту та специфіки діяльності вчителя по-
чаткових класів, аналіз наукової та спеціальної літератури свідчать про 
наявність продуктивних пошуків щодо створення та впровадження у 
професійну діяльність вчителів професіограм (система вимог до люди-
ни вчительської професії), психограм (перелік вимог професії до пси-
хіки людини та необхідних здібностей) та естетограм (загальні вимоги 
до естетичної підготовки вчителя початкових класів). Поряд із цим за 
відсутності чіткого переліку оптимального набору дій, які б відповідали 
основним функціям певної ролі (моделей поведінки вчителя, адекватних 
його педагогічній діяльності), нами було створено ролеграму як необ-
хідний перелік та опис особистісних і професійних якостей (спеціальні 
знання, уміння та навички), що розкривають зміст кожної професійної 
ролі та враховують специфіку педагогічної діяльності вчителя початко-
вих класів.

Ролеграми спрямовані на розвиток здібностей особистості майбут-
нього вчителя та його професійно значущих якостей, що сприяли роз-
виткові та вдосконаленню його професійних ролей, рольових позицій, 
об’єднаних нами в рольові профілі, що утворюють рольову структуру 
особистості вчителя початкових класів. Ролеграма вчителя початкових 
класів містить: загальні відомості про ролі, об’єднані в рольові профілі, 
їх динаміку та значення для професійної діяльності вчителя початкових 
класів; характеристику рольових позицій із визначенням, що повинен 
знати та вміти вчитель, виконуючи конкретну роль; вимоги до вчителя як 
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виконавця конкретної ролі; якості, що забезпечують успішність виконан-
ня професійної ролі; якості, що перешкоджають ефективності виконання 
професійної ролі; професійні здібності та якості вчителя початкових кла-
сів; особистісні якості фахівця початкової школи (інтереси і схильності); 
залежність ефективності діяльності вчителя від пріоритетів у рольовому 
переліку: психолог → педагог → соціал.

Реалізацію мети рольового етапу забезпечено виконанням таких зав-
дань:

1) відпрацювання відповідних дій, що сприяють удосконаленню ро-
лей “знавець дитячої психології” та “фасилітатор”, які у професійній ді-
яльності вчителя відповідають за формування вміння розуміти іншого, 
перейматися настроєм та почуттями учнів, торкатися їх внутрішнього 
світу, підвищувати самооцінку;

2) відпрацювання відповідних дій, що сприяють удосконаленню ро-
лей “дидакт” і “наставник”, які в педагогічній діяльності вчителя почат-
кових класів відповідають за формування вміння будувати продуктивну, 
творчу навчальну діяльність, забезпечувану зосередженням уваги учнів, 
розвитком розумових дій та форм логічного мислення, позитивною мо-
тивацією до навчання;

3) відпрацювання дій та розігрування ролей групи “соціал” (“няня” 
та “партнер”), спрямованих на вдосконалення моделей поведінки вчите-
ля-класовода, які відповідають за створення доброзичливої атмосфери 
в класі, вияв людяності у своїх діях і ставленні до учнів, колег, батьків 
учнів, інших людей; забезпечення належного емоційного клімату класу; 
оволодіння партнерськими вміннями, навичками співпраці, спілкування 
та взаємодії на паритетних засадах; уміння виявляти толерантність, ро-
зумну вимогливість, відвертість та щирість.

Розкриття змісту ролеграм здійснювалося у такий спосіб. Учасникам 
розвивальної програми запропоновано самостійно визначити ролеграми 
за такими рольовими позиціями: “психолог” (“знавець дитячої психоло-
гії”, “фасилітатор”), “педагог” (“дидакт”, “няня”), “соціал” (“наставник”, 
“партнер”).

Унаслідок аналізу більшості відповідей учасників програми визначе-
но ролеграму групи “психолог”: фахівець, що належним чином знає пси-
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хологію людини, займається вивченням її внутрішнього світу (почуття, 
переживання та настрої); достатньою мірою володіє законами корекції 
поведінки, використовує вищезазначений перелік знань задля надання 
висококваліфікованої психологічної допомоги та оптимізації діяльності.

За нашим переконанням, саме ролеграма профілю “психолог” стано-
вить змістовну характеристику особистості вчителя, її рольових позицій 
і є важливою та необхідною для формування рольової структури особи-
стості вчителя. Упродовж занять, передбачених рольовим етапом розви-
вальної програми, установлено, що майбутній вчитель початкових класів 
(фахівець із пріоритетом ролей групи “психолог”) повинен знати психо-
логію особистості, її внутрішній світ, вікові та індивідуальні особливості 
особистості молодшого школяра, закономірності та динаміку психічного 
розвитку. 

Рольовий профіль “психолог” передбачає формування у майбутніх 
учителів уміння враховувати вікові й індивідуальні особливості особи-
стості молодшого школяра у ході організації навчально-виховного про-
цесу, допомагати будувати шлях індивідуального розвитку, розкривати 
унікальність, неповторність особистості дитини, окреслювати її “силь-
ні” боки, звертаючи увагу на “слабкі” й визначаючи шляхи їх компен-
сації.

Учителя початкових класів із пріоритетом рольового профілю “пси-
холог” характеризують такі професійні якості: високий рівень психоло-
гічної культури, гуманне ставлення до оточуючих, емпатія, рефлексив-
ність, соціальний інтелект, індивідуальний стиль педагогічної діяльно-
сті, комунікативна спрямованість та діалогічність у спілкуванні. Серед 
особистісних якостей слід відзначити такі: любов до дітей, цілеспрямо-
ваність, високий інтелект, наполегливість (уміння досягати поставленої 
мети), висока чутливість, позитивна Я-концепція, емоційність, висока 
моральність, відвертість у взаєминах, міцне здоров’я (фізичне, психічне), 
справжній інтерес до інших людей, уміння й бажання вести конструктив-
ний діалог. 

Черговим кроком у реалізації рольового етапу розвивальної програ-
ми постало здійснення аналізу ролеграм “знавець дитячої психології” та 
“фасилітатор”, унаслідок якого визначено таке.
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Характеристика функцій рольової позиції “знавець дитячої психо-
логії” передусім пов’язана з набуттям професійних навичок спілкування 
й розуміння закономірностей поведінки інших людей, зокрема – учнів 
початкової школи. Фахівець із зазначеною рольовою позицією повинен 
розуміти, що, маючи справу із вразливою душею дитини, слід оберігати 
її духовну цінність, досягнувши при цьому духовної висоти моральних 
переконань; дбати про психічне здоров’я школярів, будувати стосунки з 
учнем так, щоб зберегти його психіку, розвивати творчі здібності, орга-
нізовувати колективну діяльність дітей із забезпеченням атмосфери ком-
форту і гармонії в соціальному оточенні.

До рольового профілю групи “психолог” увійшла ще й рольова по-
зиція “фасилітатор”. Уважаємо за доцільне зупинитися на характеристиці 
змісту даної ролі. “Фасилітатор” – це вчитель, що здійснює позитивний 
вплив на загальний настрій групи й сприяє ефективній діяльності кож-
ного. Рольову позицію “фасилітатор” характеризують такі якості: пози-
тивний вплив на загальний настрій групи і сприяння ефективній діяль-
ності кожного суб’єкта; уміння споглядати навколишній світ і себе самого 
очима дітей, розуміння та прийняття внутрішнього світу своїх учнів у 
безоцінній манері; здатність поводитися природно та відповідно до сво-
їх внутрішніх переживань, доброзичливо ставитися до дітей; створення 
необхідних умов для забезпечення й підтримки їх осмисленого учіння та 
особистісного розвитку. При цьому учитель-фасилітатор виступає не як 
керівник, а як партнер, помічник, який створює умови для самостійного 
активного навчання, стимулюючи допитливість і пізнавальні мотиви уч-
нів, їх групову навчальну роботу, підтримуючи в них прагнення до співп-
раці. Рольова позиція “фасилітатор” надає можливість частіше вступати в 
діалоги з учнями, посилатися на їх думки, частіше посміхатися на уроках. 

Учителя початкових класів із пріоритетом рольового профілю “пе-
дагог” характеризують такі показники: знання свого предмета, загальні 
закономірності навчання як складової педагогічної діяльності, прийоми 
і методи організації навчально-виховного процесу з молодшими учнями; 
знання особливостей виховної та навчальної роботи; володіння функці-
ями інструктора (надання настанови на виконання завдання, детальне 
пояснення матеріалу); у разі виникнення складних або неоднозначних 
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ситуацій переведення їх у навчальні завдання без прийняття рішень та 
представлення готових відповідей і взірця для наслідування. Учитель 
із пріоритетом рольового профілю “педагог” характеризується вмінням 
організовувати, проводити виховну й навчальну роботу, розв’язувати 
педагогічні проблеми; конструювати та проводити уроки, здійснюва-
ти виховну та навчальну діяльність із молодшими учнями. Для вчителя 
цього профілю характерні такі професійні якості: індивідуальний стиль 
діяльності, що має відповідні риси, а саме змістовні характеристики, ди-
намічні характеристики, результативні характеристики; наявність акаде-
мічних, організаторських, конструктивних та перцептивних здібностей.

Суттєвими особистісними рисами вчителя із пріоритетом рольового 
профілю “педагог” є: спрямованість особистості вчителя (пізнавальний, 
професійний, творчий її компоненти); високорозвинене почуття соці-
альної відповідальності, гуманістична громадянська позиція; активність, 
організованість, експресивність, конструктивність, старанність, відпові-
дальність; прагнення до самовдосконалення й самоактуалізації; профе-
сійна компетентність і мотивація на досягнення успіху; педагогічна май-
стерність, педагогічна спостережливість та педагогічна рефлексія.

До рольового профілю “педагог” увійшли такі рольові позиції, як 
“дидакт” і “наставник”. “Дидакт” − це той, хто навчає, дає знання, настав-
ляє, розкриваючи зміст навчання, обґрунтовує методи й організаційні 
форми навчання, вивчає загальні закономірності навченої діяльності. 
Учитель-дидакт прагне, щоб учні оволоділи сукупністю знань, необхід-
них для життя в сучасному суспільстві, сприяє їх поглибленню, розши-
ренню, удосконаленню та закріпленню. Головне, з чим має йти до дітей 
учитель, − знання предмета, який він викладає, ерудиція, володіння ін-
формацією тощо. Виконуючи цю роль, “дидакт” навчає дитину самостій-
но вчитися.

“Наставник” – той, хто дає поради, навчає, наставляє; досвідчений 
учитель, що здійснює шефство над учнями. Учитель-наставник дає уста-
новку на виконання завдання, вичерпні пояснення та інструкції. Реалі-
зація ролі наставника передбачає високий рівень розвитку лідерських та 
організаторських здібностей знаходити спільну мову з різними прошар-
ками населення та умінь спонукати до дії через мову та мовлення.
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Рольовий профіль “соціал” об’єднує ролі “няня” та “партнер”. Учи-
тель із пріоритетом рольового профілю “соціал” повинен знати основ-
ні закони побудови професійно-педагогічного спілкування, психологію 
професійної комунікації, розуміти сутність комунікативної компетент-
ності та демократичного стилю спілкування на основі соціальної рефлек-
сії. 

Рольовий профіль “соціал” передбачає уміння вести навчальний ді-
алог, будувати конструктивні взаємини у групі; організовувати тренінги 
соціально-активного навчання, володіти на практиці способами педаго-
гічної комунікації й педагогічного спілкування, сприяти розвиткові ко-
мунікативних здібностей учнів, набуттю навичок співпраці та взаємодії. 

Рольовий профіль “соціал” об’єднує в собі рольові позиції “няня” та 
“партнер”, що характеризується такими професійними якостями: висо-
кий рівень соціального інтелекту, діалогічність навчання; організація пе-
дагогічної взаємодії і співпраці в навчальному процесі, створення кліма-
ту для постійного духовного збагачення й оновлення вихователів і вихо-
ванців; забезпечення умов для формування активної позиції особистості 
школяра та колективних взаємин з однолітками. 

Для рольового профілю “соціал” (рольові позиції “няня” та “парт-
нер”) характерні такі особистісні якості: довіра та повага до дитини, від-
повідальність, уміння приймати рішення, емпатія, рефлексія, соціальний 
інтелект, здатність до саморегуляції, висока інтуїція, позитивна моти-
вація по відношенню до дітей, внутрішня й зовнішня врівноваженість, 
упевненість у собі, чесність, почуття власної гідності.

Роль “няні”, яку виконує вчитель початкових класів, пов’язана з тим, 
що основна її функція − доглядати дитину. Учитель-няня – передусім лю-
дина, яка любить дітей, знаходить радість у спілкуванні з ними. Провід-
ною рисою вчителя-няні є емпатія, оскільки саме вміння співпереживати 
забезпечує розуміння дорослим психічного стану дитини, її бажань, по-
треб і почуттів. Роль “няня” характеризує вміння вчителя виховувати та 
доглядати учнів класу. Підтримка позитивних емоцій стає одним із важ-
ливих завдань для вчителя початкової школи, яке може бути реалізоване 
через позицію “няня”. Саме “няня” повинна вірити в сили кожного учня, 
надаючи можливість чергової спроби, пам’ятаючи, що тільки мудре, доб-
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розичливе ставлення першого вчителя сприятиме адаптації учня до но-
вого виду діяльності − учіння. 

“Партнер” – особа, з якою мають спільні справи, до якої ставлять-
ся нарівні. Учитель-партнер навчає молодших школярів співпрацювати, 
взаємодіяти, навчатися здобувати знання, опановувати нові способи та 
прийоми самостійного навчання. Під керівництвом учителя-партнера 
діти вчаться діяти узгоджено, із задоволенням працювати. 

Висновки. Отже, саме рольовий етап розвивальної програми щодо 
створення конструктивної моделі рольової структури особистості май-
бутнього фахівця забезпечує активне функціонування та вдосконалення 
професійної підготовки вчителя шляхом формування моделей поведін-
ки (“знавець дитячої психології”, “фасилітатор”, “дидакт”, “наставник”, 
“няня”, “партнер”), об’єднаних у рольові профілі “психолог”, “педагог”, 
“соціал”, що складають рольову структуру особистості.
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Мирошник З. М. Ролевой этап как ключевая детерминанта ролевой 
структуры личности

В статье раскрыты особенности применения ролевого этапа как клю-
чевой детерминанты ролевой структуры личности. Доказано, что реали-
зация ролевого этапа обеспечивает активное функционирование лич-
ности и усовершенствование её профессиональной подготовки посред-
ством формирования моделей поведения (“знаток детской психологии”, 
“фасилитатор”, “дидакт”, “наставник”, “няня”, “партнёр”), объединённых 
в ролевые профили “психолог”, “педагог”, “социал” и являющихся состав-
ляющими ролевой структуры личности.

Ключевые слова: личность, роль, ролевой этап, детерминанта, ро-
левой профиль, ролевая структура личности.

Mіrоshnyk Z. M. Rоlе stаgе аs а kеy dеtеrmіnеr оf rоlе struсturе оf а 
pеrsоnаlіty

Thіs аrtісlе rеvеаls thе pесulіаrіtіеs оf аpplісаtіоn оf а rоlе stаgе аs а kеy 
dеtеrmіnеr оf rоlе struсturе оf а pеrsоnаlіty. Wе rеgаrd rоlе struсturе оf а 
pеrsоnаlіty аs а соmplех sосіаl аnd psyсhоlоgісаl іntеgеr, whісh соmbіnеs 
rоlе prоfіlеs оf а “psyсhоlоgіst”, “pеdаgоguе”, “sосіаl”, соnсludіng thе rоlеs оf а 
“сhіldrеn psyсhоlоgy ехpеrt”, “fасіlіtаtоr”, “dеduсt”, “tutоr”, “nаnny”, “pаrtnеr”. 
Thе dеvеlоpіng prоgrаm dеsіgnеd by us rеprеsеnts а fоur-соmpоnеnt 
соnstruсtіоn mоdеl оf rоlе struсturе оf а pеrsоnаlіty. Thе prоgrаm соntаіns 
suсh stаgеs аs: mоtіvаtіоnаl, іnfоrmаtіоnаl, rоlе-plаyіng, rеflехіvе. Thіs аrtісlе 
dіsсlоsеs thе rоlе stаgе.

Thе gоаl оf rеасhіng thе rоlе stаgе іs prоvіdеd by pеrfоrmіng thе fоllоwіng 
tаsks:

1) ехеrсіsіng thе nесеssаry асtіоns, whісh gо wіth rоlе pеrfесtіоn оf а 
“сhіldrеn psyсhоlоgy ехpеrt” аnd а “fасіlіtаtоr”; thеsе аspесts hеlp tо іmprоvе 
thе undеrstаndіng bеtwееn pеоplе, bе fіllеd wіth studеnts’ mооd аnd fееlіngs, 
pеrсеіvе thеіr іnnеr wоrld, аnd bооst thе sеlf-еstееm;

2) ехеrсіsіng thе nесеssаry асtіоns, whісh gо wіth rоlе pеrfесtіоn оf а 
“dеduсt” аnd а “tutоr”, hеlp а tеасhеr tо pеrfоrm hіs pеdаgоgісаl funсtіоn оf 
fоrmаtіоn оf prоduсtіvе аnd сrеаtіvе studyіng prосеss thаt іs prоvіdеd duе tо 
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аttеntіоn tо соnсеntrаtіоn оf studеnts, mеntаl dеvеlоpіng асtіоns аnd typеs оf 
lоgісаl thіnkіng, аnd pоsіtіvе еduсаtіоnаl mоtіvаtіоn;

3) ехеrсіsіng аnd rоlе-plаyіng оf а “sосіаl” (“nаnny”, “pаrtnеr) іs mеаnt tо 
іmprоvе thе bеhаvіоur mоdеls оf а tеасhеr-thе-сlаss-mаstеr, whо іs rеspоnsіblе 
fоr frіеndly аtmоsphеrе wіthіn thе сlаss grоup, rеvеаlіng humаnіty іn hіs/hеr 
оwn асtіоns аnd tоwаrds tо studеnts, соllеаguеs, studеnt’s pаrеnts, оthеr pе-
оplе; suppоrtіng thе sеnsіblе еmоtіоnаl сlіmаtе wіthіn thе сlаss, mаstеrіng sо-
сіаl skіlls, сооpеrаtіоn, соmmunісаtіоn аnd іntеrасtіоn оn prіnсіplеs оf pаrіty; 
thе аbіlіty tо shоw tоlеrаnсе, rеаsоnаblе prеtеntіоn, соnfіdеnсе аnd hоnеsty.

Іt іs prоvеd thаt аpplісаtіоn оf а rоlе stаgе suppоrts fаvоurаblе pеrsоn’s 
lіfе аnd pеrfесtіоn оf prоfеssіоnаl skіlls by gеnеrаtіоn оf bеhаvіоurаl mоdеls (а 
“сhіldrеn psyсhоlоgy ехpеrt”, “fасіlіtаtоr”, “dеduсt”, “tutоr”, “nаnny”, “pаrtnеr”), 
whісh аrе unіtеd іntо rоlе-plаyіng typеs оf а “psyсhоlоgіst”, “pеdаgоguе”, “sосі-
аl”, аnd whісh mаkе а соnstіtuеnt pаrt оf rоlе struсturе оf а pеrsоnаlіty.

Thеrеfоrе, іt іs а rоlе-plаyіng stаgе оf thе dеvеlоpіng prоgrаm thаt prоvіdеs 
fаvоurаblе funсtіоnіng аnd pеrfоrmіng а tеасhеr’s prоfеssіоnаl trаіnіng by 
mеаns оf gеnеrаtіоn оf bеhаvіоurаl mоdеls (а “сhіldrеn psyсhоlоgy ехpеrt”, 
“fасіlіtаtоr”, “dеduсt”, “tutоr”, “nаnny”, “pаrtnеr”), whісh аrе unіtеd іntо rоlе-
plаyіng typеs оf а “psyсhоlоgіst”, “pеdаgоguе”, “sосіаl”, аnd whісh mаkе а 
соnstіtuеnt pаrt оf rоlе struсturе оf а pеrsоnаlіty.

Kеywоrds: іdеntіty, rоlе, rоlе-stаgе dеtеrmіnаnt rоlе prоfіlе, rоlе pеrsоnаlіty 
struсturе.




